
PROTOKÓŁ NR XX/2026 

z sesji Rady Gminy Dębnica Kaszubska 

z dnia 26 stycznia 2026 r. 

 

W sesji wzięli udział: 

• 13 Radnych Rady Gminy Dębnica Kaszubska 

• Iwona Warkocka – Wójt Gminy 

• Agnieszka Żukowska – Sekretarz Gminy 

• Karol Żukowski – Zastępca Wójta Gminy 

• Renata Protasewicz – Skarbnik Gminy 

• Daria Palimonka-Krajewska – Radca prawny 

• Agata Ordak-Król – Zastępca Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Dębnicy 

Kaszubskiej 

• Emilia Kogut – Pracownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Dębnicy Kaszubskiej 

 

Radni nieobecni: Jabłońska Wioleta, Szerlowski Mateusz 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Zatwierdzenie porządku obrad. 

4. Zatwierdzenie protokołu z XIX sesji Rady Gminy Dębnica Kaszubska. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej w miejscowości 

Gałęzów. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zamiaru przekształcenia Przedszkola w Budowie 

wchodzącego w skład Zespołu Szkół w Motarzynie poprzez zmianę jego siedziby. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Słupskiemu. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi.   

9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy 

Domowej i Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej w Gminie Dębnica Kaszubska 

na lata 2026 -2030. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych 

Gminy Dębnica Kaszubska na lata 2026 – 2030”. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XIX/228/2025 z dnia 22 grudnia 2025 r. 

w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu dla strażaków ratowników oraz kandydatów 



na strażaków ratowników Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu gminy Dębnica 

Kaszubska. 

12. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym, z uwzględnieniem 

działalności Zastępcy Wójta. 

13. Sprawozdanie z wykonania uchwał. 

14. Informacja Przewodniczącego Rady o działalności Rady w okresie międzysesyjnym. 

15. Sprawozdania z działalności Komisji. 

16. Wolne wnioski i informacje. 

17. Zamknięcie sesji. 

Porządek obrad po zmianie: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Zatwierdzenie porządku obrad. 

4. Zatwierdzenie protokołu z XIX sesji Rady Gminy Dębnica Kaszubska. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej w miejscowości 

Gałęzów. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zamiaru przekształcenia Przedszkola w Budowie 

wchodzącego w skład Zespołu Szkół w Motarzynie poprzez zmianę jego siedziby. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Słupskiemu. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi.   

9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy 

Domowej i Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej w Gminie Dębnica Kaszubska 

na lata 2026 -2030. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych 

Gminy Dębnica Kaszubska na lata 2026 – 2030”. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XIX/228/2025 z dnia 22 grudnia 2025 r. 

w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu dla strażaków ratowników oraz kandydatów 

na strażaków ratowników Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu gminy Dębnica 

Kaszubska. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Gminy 

Dębnica Kaszubska. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości oznaczonej nr 

ewidencyjnym 12, położonej w obrębie ewidencyjnym Gałęzów, Gmina Dębnica 

Kaszubska. 



14. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2026 rok. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dębnica 

Kaszubska na lata 2026-2038. 

16. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym, z uwzględnieniem 

działalności Zastępcy Wójta. 

17. Sprawozdanie z wykonania uchwał. 

18. Informacja Przewodniczącego Rady o działalności Rady w okresie międzysesyjnym. 

19. Sprawozdania z działalności Komisji. 

20. Wolne wnioski i informacje. 

21. Zamknięcie sesji. 

Przebieg sesji: 

Ad. 1-2 

XX Sesja Rady Gminy Dębnica Kaszubska została otwarta o godzinie 15:16 przez 

Przewodniczącego Rady Gminy Bartłomieja Tutaka w sali konferencyjnej im. Jadwigi Karaś 

w Urzędzie Gminy Dębnica Kaszubska. Na podstawie listy obecności stwierdzono nieobecność 

dwóch radnych. Mimo nieobecności radnych, stwierdzono prawomocność obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że obrady Rady Gminy są nagrywane 

i transmitowane na żywo. Regulamin przetwarzania danych został udostępniony. 

Ad. 3 

Przewodniczący Rady Gminy Bartłomiej Tutak poinformował, że z uwagi na Jego 
usprawiedliwioną nieobecność sesja została zwołana przez wyznaczanego 
Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Adama Kryckiego. Do porządku obrad zostaną wniesione 
wnioski formalne oraz poprawki do treści projektów uchwał.  

Przy tym punkcie złożono następujące wnioski formalne: 

1) Wniosek formalny o zmianę porządku obrad poprzez dodanie do porządku obrad jako 

punkt 12 podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady 

Gminy Dębnica Kaszubska. 

2) Wniosek formalny o zmianę porządku obrad poprzez dodanie do porządku obrad jako 

punkt 13 podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości 

oznaczonej nr ewidencyjnym 12, położonej w obrębie ewidencyjnym Gałęzów, Gmina 

Dębnica Kaszubska. 

3) Wniosek formalny o zmianę porządku obrad poprzez dodanie do porządku obrad jako 

punkt 14 podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2026 rok. 



4) Wniosek formalny o zmianę porządku obrad poprzez dodanie do porządku obrad jako 

punkt 15 podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Dębnica Kaszubska na lata 2026-2038. 

Radny Ireneusz Ziółkowski zapytał czy plan pracy Komisji Rewizyjnej nie powinien być przyjęty 
odrębną uchwałą, poza wszystkimi komisji. 

Przerwa w obradach trwała w godz. ……… 

Po wznowieniu obrad Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwał i wniosek 
formalny zostały prawidłowo przygotowane, brak jest konieczności podejmowania odrębnej 
uchwały dla planu pracy Komisji Rewizyjnej. Następnie zarządził głosowanie nad pierwszym 
wnioskiem formalnym. 

W wyniku zarządzonego głosowania wniosek został przyjęty. 
Wynik głosowania: 13 ZA, 0 PRZECIW, 0 WSTRZYMUJĘ SIĘ 

ZA (13): Marian Batóg, Michał Budzich, Marcel Formela, Kamil Horuń, Stanisław Kiernicki, 

Rafał Knitter, Jarosław Kowalczyk, Adam Krycki, Sebastian Piszko, Kinga Schorzman, 

Elżbieta Stawicka, Bartłomiej Tutak, Ireneusz Ziółkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Przystąpiono do głosowania nad drugim wnioskiem formalnym. 

W wyniku zarządzonego głosowania wniosek został przyjęty. 
Wynik głosowania: 13 ZA, 0 PRZECIW, 0 WSTRZYMUJĘ SIĘ 

ZA (13): Marian Batóg, Michał Budzich, Marcel Formela, Kamil Horuń, Stanisław Kiernicki, 

Rafał Knitter, Jarosław Kowalczyk, Adam Krycki, Sebastian Piszko, Kinga Schorzman, 

Elżbieta Stawicka, Bartłomiej Tutak, Ireneusz Ziółkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

Przystąpiono do głosowania nad trzecim wnioskiem formalnym. 

W wyniku zarządzonego głosowania wniosek został przyjęty. 
Wynik głosowania: 13 ZA, 0 PRZECIW, 0 WSTRZYMUJĘ SIĘ 



ZA (13): Marian Batóg, Michał Budzich, Marcel Formela, Kamil Horuń, Stanisław Kiernicki, 

Rafał Knitter, Jarosław Kowalczyk, Adam Krycki, Sebastian Piszko, Kinga Schorzman, 

Elżbieta Stawicka, Bartłomiej Tutak, Ireneusz Ziółkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

Przystąpiono do głosowania nad czwartym wnioskiem formalnym. 

W wyniku zarządzonego głosowania wniosek został przyjęty. 
Wynik głosowania: 13 ZA, 0 PRZECIW, 0 WSTRZYMUJĘ SIĘ 

ZA (13): Marian Batóg, Michał Budzich, Marcel Formela, Kamil Horuń, Stanisław Kiernicki, 

Rafał Knitter, Jarosław Kowalczyk, Adam Krycki, Sebastian Piszko, Kinga Schorzman, 

Elżbieta Stawicka, Bartłomiej Tutak, Ireneusz Ziółkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

Ad. 4 

Do protokołu z poprzedniej sesji nie wniesiono żadnych uwag, wobec tego protokół 
został przyjęty w treści przesłanej radnym. 

Ad. 5 

Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej w miejscowości Gałęzów 

stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy Bartłomiej Tutak poinformował, że projekt uchwały dotyczy 

przyjęcia nowej nazwy ul. Miodowej w miejscowości Gałęzów. Wobec braku zgłoszeń do 

zabrania głosu przystąpił do głosowania nad projektem uchwały. 

W wyniku zarządzonego głosowania wniosek formalny został przyjęty. 

Wynik głosowania: ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁO SIĘ: 0 

ZA (13): Marian Batóg, Michał Budzich, Marcel Formela, Kamil Horuń, Stanisław Kiernicki, 

Rafał Knitter, Jarosław Kowalczyk, Adam Krycki, Sebastian Piszko, Kinga Schorzman, 

Elżbieta Stawicka, Bartłomiej Tutak, Ireneusz Ziółkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 



Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

Uchwała otrzymała nr XX/241/2026 i stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

Ad. 6 

Projekt uchwały w sprawie zamiaru przekształcenia Przedszkola w Budowie 

wchodzącego w skład Zespołu Szkół w Motarzynie poprzez zmianę jego siedziby stanowi 

załącznik nr 8 do protokołu. 

Do projektu uchwały złożono wniosek formalny o zmianę treści projektu uchwały w sprawie 

zamiaru przekształcenia Przedszkola w Budowie wchodzącego w skład Zespołu Szkół 

w Motarzynie poprzez zmianę jego siedziby zgodnie z treścią przekazaną Radnym na maila w 

dniu 23.01.2026 r. 

Przewodniczący Rady Gminy Bartłomiej Tutak w związku z brakiem zgłoszeń do zabrania głosu 

przystąpił do głosowania nad wnioskiem formalnym. 

W wyniku zarządzonego głosowania wniosek formalny został przyjęty. 

Wynik głosowania: ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁO SIĘ: 0 

ZA (13): Marian Batóg, Michał Budzich, Marcel Formela, Kamil Horuń, Stanisław Kiernicki, 

Rafał Knitter, Jarosław Kowalczyk, Adam Krycki, Sebastian Piszko, Kinga Schorzman, 

Elżbieta Stawicka, Bartłomiej Tutak, Ireneusz Ziółkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

Następnie przystąpiono do głosowania nad zmienionym projektem uchwały. 

W wyniku zarządzonego głosowania uchwała została podjęta. 

Wynik głosowania: ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁO SIĘ: 0 

ZA (12): Marian Batóg, Kamil Horuń, Wioleta Jabłońska, Stanisław Kiernicki, Rafał Knitter, 

Jarosław Kowalczyk, Adam Krycki, Sebastian Piszko, Kinga Schorzman, Elżbieta Stawicka, 

Bartłomiej Tutak, Ireneusz Ziółkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

Uchwała otrzymała nr XX/242/2025 i stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 



Ad. 7 

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Słupskiemu 
stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy Bartłomiej Tutak pojmował, że projekt uchwały dotyczy 
przekazania pomocy finansowej dla Powiatu Słupskiego z przeznaczeniem na realizację 
olimpiady dzieci i młodzieży w wysokości 5 tys. zł z jednoczesnym upoważnieniem Wójta 
gminy do zawarcia porozumienia w tej sprawie. Wobec braku zgłoszeń do zabrania głosu 
zarządził głosowanie nad projektem uchwały.  

W wyniku zarządzonego głosowania uchwała została podjęta. 

Wynik głosowania: ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁO SIĘ: 0 

ZA (13): Marian Batóg, Michał Budzich, Marcel Formela, Kamil Horuń, Stanisław Kiernicki, 

Rafał Knitter, Jarosław Kowalczyk, Adam Krycki, Sebastian Piszko, Kinga Schorzman, 

Elżbieta Stawicka, Bartłomiej Tutak, Ireneusz Ziółkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

Uchwała otrzymała nr XX/243/2025 i stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 

Ad. 8 

Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy Bartłomiej Tutak poinformował, że projekt uchwały dotyczy 

rozpatrzonej skargi na brak odpowiedzi ze strony urzędu. Po przeanalizowaniu całości 

materiałów przekazanych komisji, skargę uznano za bezzasadną. 

Radny Marcel Formela poinformował, że skargę rozpatrywano pod kątem postepowania 

urzędu tj. rzekomego braku odpowiedzi. Nie dotyczyło to kwestii (nieprawidłowości) 

poruszanych w skardze. Tym zajmowała się Komisja Skarg, Wniosków i Petycji. 

W wyniku zarządzonego głosowania uchwała została podjęta. 
Wynik głosowania: ZA: 12, PRZECIW: 1, WSTRZYMAŁO SIĘ: 0 

ZA (12): Marian Batóg, Michał Budzich, Marcel Formela, Kamil Horuń, Stanisław Kiernicki, 
Rafał Knitter, Jarosław Kowalczyk, Adam Krycki, Sebastian Piszko, Kinga Schorzman, Bartłomiej 
Tutak, Ireneusz Ziółkowski 

PRZECIW (1): Elżbieta Stawicka 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 16 do protokołu. 



Uchwała otrzymała nr XX/244/2025 i stanowi załącznik nr 17 do protokołu. 

Ad. 9 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy 

Domowej i Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej w Gminie Dębnica Kaszubska na 

lata 2026 -2030 stanowi załącznik nr 18 do protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy Bartłomiej Tutak w związku z brakiem zgłoszeń do zabrania głosu 

zarządził głosowanie nad projektem uchwały. 

 

W wyniku zarządzonego głosowania wniosek został przyjęty. 
Wynik głosowania: ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁO SIĘ: 0 

ZA (13): Marian Batóg, Michał Budzich, Marcel Formela, Kamil Horuń, Stanisław Kiernicki, 
Rafał Knitter, Jarosław Kowalczyk, Adam Krycki, Sebastian Piszko, Kinga Schorzman, 
Elżbieta Stawicka, Bartłomiej Tutak, Ireneusz Ziółkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 19 do protokołu. 

Uchwała otrzymała nr XX/245/2025 i stanowi załącznik nr 20 do protokołu. 

Ad. 10 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych 

Gminy Dębnica Kaszubska na lata 2026 – 2030 stanowi załącznik nr 21 do protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy Bartłomiej Tutak w związku z brakiem zgłoszeń do zabrania głosu 

zarządził głosowanie nad projektem uchwały. 

W wyniku zarządzonego głosowania wniosek został przyjęty. 
Wynik głosowania: ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁO SIĘ: 0 

ZA (13): Marian Batóg, Michał Budzich, Marcel Formela, Kamil Horuń, Stanisław Kiernicki, 
Rafał Knitter, Jarosław Kowalczyk, Adam Krycki, Sebastian Piszko, Kinga Schorzman, 
Elżbieta Stawicka, Bartłomiej Tutak, Ireneusz Ziółkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 22 do protokołu. 

Uchwała otrzymała nr XX/246/2025 i stanowi załącznik nr 23 do protokołu. 



Ad. 11 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XIX/228/2025 z dnia 22 grudnia 2025 r. 

w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu dla strażaków ratowników oraz kandydatów na 

strażaków ratowników Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu gminy Dębnica Kaszubska 

stanowi załącznik nr 24 do protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy Bartłomiej Tutak poinformował, że uchwała została podjęta 
w grudniu, ale organ nadzoru wszczął postępowanie nadzorcze z uwagi na błędy zapis zawarty 
w uchwale. Dotyczył on sposobu naliczania ekwiwalentu za udział w szkoleniu strażaków. 
W przypadku podjęcia uchwały naprawiającej błąd, postępowanie zostanie umorzone. 
W związku z brakiem zgłoszeń do zabrania głosu zarządził głosowanie nad projektem uchwały. 
 
W wyniku zarządzonego głosowania uchwała została podjęta. 
Wynik głosowania: ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁO SIĘ: 0 

ZA (13): Marian Batóg, Michał Budzich, Marcel Formela, Kamil Horuń, Stanisław Kiernicki, 
Rafał Knitter, Jarosław Kowalczyk, Adam Krycki, Sebastian Piszko, Kinga Schorzman, 
Elżbieta Stawicka, Bartłomiej Tutak, Ireneusz Ziółkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 25 do protokołu. 

Uchwała otrzymała nr XX/247/2025 i stanowi załącznik nr 26 do protokołu. 

Ad. 12 

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Gminy 
Dębnica Kaszubska stanowi załącznik nr 27 do protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy Bartłomiej Tutak poinformował, że podczas wspólnego 
posiedzenia wszystkich komisji Rady Gminy plany pracy poszczególnych komisji zostały 
wypracowane. Zapisy ujęte w planach traktuje jako zobowiązania do realizacji. W trakcie 
trwania roku plany mogą ulec zmianie.  

Komisje wspólne opracowały plany pracy. Kontrole i zaplanowane czynności są 
zobowiązaniem radnych. W ciągu roku plan może ulec zmianie, zostać rozszerzony. Zachęca 
do skorzystania z pomocy pracowników. Komisja Skarg, Wniosków i Petycji na bieżąco opiniuje 
wpływające pisma, Komisji Rewizyjna doraźne kontrole. 

Wobec braku osób chętnych do zabrania głosu zarządził głosowanie nad projektem uchwały. 

W wyniku zarządzonego głosowania uchwała została podjęta. 
Wynik głosowania: ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁO SIĘ: 0 



ZA (13): Marian Batóg, Michał Budzich, Marcel Formela, Kamil Horuń, Stanisław Kiernicki, 
Rafał Knitter, Jarosław Kowalczyk, Adam Krycki, Sebastian Piszko, Kinga Schorzman, 
Elżbieta Stawicka, Bartłomiej Tutak, Ireneusz Ziółkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 28 do protokołu. 

Uchwała otrzymała nr XX/248/2025 i stanowi załącznik nr 29 do protokołu. 

Ad. 13 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości oznaczonej 
nr ewidencyjnym 12, położonej w obrębie ewidencyjnym Gałęzów, Gmina Dębnica Kaszubska 
stanowi załącznik nr 30 do protokołu. 

Drogę wskazaną w projekcie uchwały wyświetlono na mapie. 

Wobec braku zgłoszeń do zabrania głosu zarządzono głosowanie nad projektem uchwały. 

W wyniku zarządzonego głosowania uchwała została podjęta. 
Wynik głosowania: ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁO SIĘ: 2 

ZA (11): Marian Batóg, Marcel Formela, Kamil Horuń, Stanisław Kiernicki, Rafał Knitter, 
Jarosław Kowalczyk, Sebastian Piszko, Kinga Schorzman, Elżbieta Stawicka, Bartłomiej Tutak, 
Ireneusz Ziółkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2): Michał Budzich, Adam Krycki 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 31 do protokołu. 

Uchwała otrzymała nr XX/249/2025 i stanowi załącznik nr 32 do protokołu. 

Ad. 14 

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2026 rok stanowi załącznik nr 33 
do protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy Bartłomiej Tutak wobec braku zgłoszeń do zabrania głosu 
przystąpił do głosowania nad projektem uchwały. 

W wyniku zarządzonego głosowania uchwała została podjęta. 
Wynik głosowania: ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁO SIĘ: 0 

ZA (13): Marian Batóg, Michał Budzich, Marcel Formela, Kamil Horuń, Stanisław Kiernicki, 
Rafał Knitter, Jarosław Kowalczyk, Adam Krycki, Sebastian Piszko, Kinga Schorzman, 
Elżbieta Stawicka, Bartłomiej Tutak, Ireneusz Ziółkowski 



PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 34 do protokołu. 

Uchwała otrzymała nr XX/250/2025 i stanowi załącznik nr 35 do protokołu. 

Ad. 15 

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dębnica 
Kaszubska na lata 2026-2038 stanowi załącznik nr 36 do protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy Bartłomiej Tutak wobec braku zgłoszeń do zabrania głosu 
przystąpił do głosowania nad projektem uchwały. 

W wyniku zarządzonego głosowania uchwała została podjęta. 
Wynik głosowania: ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁO SIĘ: 0 

ZA (13): Marian Batóg, Michał Budzich, Marcel Formela, Kamil Horuń, Stanisław Kiernicki, 
Rafał Knitter, Jarosław Kowalczyk, Adam Krycki, Sebastian Piszko, Kinga Schorzman, 
Elżbieta Stawicka, Bartłomiej Tutak, Ireneusz Ziółkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 37 do protokołu. 

Uchwała otrzymała nr XX/251/2025 i stanowi załącznik nr 38 do protokołu. 

Ad. 16 

Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym, z uwzględnieniem 

działalności Zastępcy Wójta stanowi załącznik nr 39 do protokołu. 

Wójt Gminy Iwona Warkocka poinformowała, że w wyniku ogłoszonego przetargu cena za 

zagospodarowanie odpadami wzrośnie o około 25%. 

Zwrócono uwagę na wysokie coroczne podwyżki opłat za gospodarowanie odpadami i wskazał 

na ograniczone możliwości Gminy w kształtowaniu cen. Podkreślono, że wykonawca dominuje 

na rynku, co utrudnia negocjacje i ewentualną konkurencję. Wybór innego wykonawcy 

wiązałby się z dodatkowymi kosztami transportu i logistyką, co w warunkach Gminy Dębnica 

Kaszubska jest utrudnione w porównaniu do dużych miast.  

Ad. 17 

Sprawozdanie z wykonania uchwał stanowi załącznik nr 40 do protokołu. 



Ad. 18 

Przewodniczący Rady Gminy Bartłomiej Tutak poinformował, że do pracy rady w okresie 

międzysesyjnym nie było uwag. Podczas jego nieobecności zastępstwo pełnił 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Adam Krycki. Przedstawiona została korespondencja, która 

wpłynęła do Rady Gminy m.in. wspomniane wcześniej wszczęte postępowanie nadzorcze, 

pozytywna opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej dot. możliwości planowanego deficytu 

i wystąpień pokontrolnych, a także „nieoficjalna” skarga na Ośrodek Pomocy Społecznej, która 

zostanie skierowana do zaopiniowania przez Komisję Skarg, Wniosków i Petycji  

Ad. 19 

Sprawozdania z działalności Komisji zostały przekazane Radnym na skrzynki pocztowe. 

Stanowią załączniki 40-45 do protokołu. 

Podczas tego punktu głos zabrał Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poruszył kwestię 

przeprowadzonej przez komisję kontroli w zakresie dowozu i odwozu dzieci i uczniów do 

Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Dębnicy Kaszubskiej, zarówno w odniesieniu do 

poprzedniego wykonawcy PKS Słupsk, jak i obecnego Wan-bus, a także stanowiska wójta 

wobec ustaleń komisji. Przedsiębiorstwo PKS wystąpiło do gminy z roszczeniem 

odszkodowawczym przekraczającym 500 tys. zł, zarzucając nieprawidłową realizację umowy 

w latach 2021–2025, polegającą na zamawianiu mniejszej liczby biletów miesięcznych niż 

określona w przetargu, z przekroczeniem dopuszczalnego 15% odchylenia. Komisja uznała, że 

odpowiedzialność za realizację umowy spoczywa na Urzędzie Gminy, a nadzór został 

nieprawidłowo przypisany pracownikowi szkoły, a faktyczne decyzje zapadały w urzędzie. 

Organizacja dowozu należy do zadań gminy. W odniesieniu do obecnego wykonawcy komisja 

sformułowała 11 wniosków pokontrolnych, m.in.: brak adekwatnej reakcji urzędu na incydent 

z 4 września, niewłaściwą realizację zapisu umowy umożliwiającego mieszkańcom korzystanie 

z wolnych miejsc w autobusach, brak urządzeń do sprzedaży biletów, wysoka cena przejazdu, 

uchybienia w zakresie bezpieczeństwa dzieci, w tym brak wymaganych dokumentów przy 

podpisaniu umowy (standardy ochrony małoletnich, weryfikacja niekaralności), braki 

formalne, takie jak brak aneksu po zmianie wykazu autobusów, brak kontroli przy rotacji 

kierowców oraz błąd w treści umowy. Odniesiono się również do zastrzeżeń złożonych przez 

wójta. Uznano, że część odpowiedzi nie odnosi się merytorycznie do zarzutów, a twierdzenia 

o braku narzędzi nadzorczych są niezasadne. Wskazano także na sprzeczności w stanowisku 

dotyczące odpowiedzialności za nadzór nad realizacją umowy.  W trakcie powadzonej kontroli, 

a także po jej zakończeniu niektóre działania zostały sprostowane. 

Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił kwestie formalne informując, że stanowisko 

Przewodniczącego Komisji na tym etapie ma charakter opiniujący, a Rada Gminy nie głosowała 

jeszcze nad sprawozdaniem ani nad jego wnioskami. Od Wójta Gminy wpłynęło pismo 

dotyczące kwestii prawnych, które Komisja musi przeanalizować. Wypowiedź została 

potraktowana jako sprawozdanie z pracy komisji, nie jako ostateczne wnioski pokontrolne. 



Głos zabrała Wójt Gminy przedstawiając swoje stanowisko w tej sprawie.  Przedstawiono 

zastrzeżenia do ustaleń Komisji Rewizyjnej dotyczących kontroli. Wskazano, że umowa 

dotyczyła dowozu uczniów, a nie organizacji publicznego transportu zbiorowego, w związku 

z czym gmina nie występowała jako organizator transportu publicznego i nie można wobec 

niej stosować obowiązków właściwych dla takiego podmiotu. Podkreślono, że incydent 

z 4 września miał charakter jednostkowy i organizacyjny, odpowiedzialność spoczywała na 

wykonawcy, a gmina zastosowała przewidzianą w umowie karę umowną w wysokości 1 000 zł. 

Działania urzędu uznano za adekwatne i zgodne z zakresem kompetencji. Wyjaśniono, że 

gmina nie ma uprawnień do kontroli stanu technicznego pojazdów ani do ingerowania 

w cennik przewoźnika. Możliwość korzystania z kursów przez mieszkańców miała charakter 

warunkowy i nie zmieniała charakteru zamówienia. Publiczny transport zbiorowy realizuje 

Powiat Słupski przy wsparciu dotacyjnym gminy. W zakresie nadzoru nad realizacją umowy 

wskazano, że odpowiedzialność publicznoprawna spoczywa na gminie, natomiast wójt mógł 

powierzyć czynności związane z realizacją zadania dyrektorowi szkoły i pracownikom 

jednostki. Udzielono stosownych pełnomocnictw, które następnie doprecyzowano aneksem. 

Podkreślono, że referat oświaty działał na podstawie danych przekazywanych przez szkołę, 

która jako jednostka organizacyjna dysponuje aktualnymi informacjami o liczbie uczniów 

i potrzebach dowozowych. Ewentualne rozbieżności w danych nie mogą obciążać referatu, 

który nie ma kompetencji kontrolnych wobec dokumentacji szkolnej. Wskazano również, że 

umowa nie przenosiła odpowiedzialności za realizację zadania na pracownika szkoły, a jedynie 

wyznaczała osobę do bieżącej współpracy z wykonawcą. Odniesiono się także do błędu 

redakcyjnego w umowie, który został sprostowany i nie miał wpływu na treść zobowiązania. 

Na zakończenie podkreślono, że celem przedstawionych wyjaśnień nie jest ograniczanie 

kompetencji Komisji Rewizyjnej. Zadeklarowano otwartość na kontrolę oraz gotowość do 

uwzględniania zasadnych uwag w celu poprawy jakości pracy urzędu. 

Umowy dotyczące dowozu uczniów były zawierane i realizowane w podobnej formule od 

wielu lat. Przez długi czas nie zgłaszano istotnych zastrzeżeń co do ich konstrukcji ani sposobu 

wykonywania. Postępowanie w sprawie wyłonienia wykonawcy przeprowadzano trzykrotnie. 

W pierwszym przetargu złożona oferta znacząco przekraczała kwotę zaplanowaną przez 

gminę, wobec czego postępowanie zostało unieważnione. W drugim przetargu nie wpłynęła 

żadna oferta. W trzecim postępowaniu wyłoniono wykonawcę, który spełnił wszystkie wymogi 

formalne i merytoryczne określone w dokumentacji przetargowej oraz zaproponował 

najkorzystniejszą cenę. Wyboru dokonano zgodnie z przepisami prawa. Cała procedura toczyła 

się w bardzo napiętym terminie, bezpośrednio przed rozpoczęciem roku szkolnego, co 

dodatkowo utrudniało sytuację organizacyjną. 

Po zawarciu umowy pojawiły się roszczenia ze strony PKS, które wcześniej nie były 

sygnalizowane ani na etapie postępowania, ani w latach poprzednich. Gmina regulowała 

należności zgodnie z faktyczną liczbą wykupionych biletów, czyli zapłata dotyczyła mniejszej, 

rzeczywiście wykorzystanej liczby, a nie wartości szacunkowych. Jednocześnie należy 

podkreślić, że w przeszłości zgłaszane były zastrzeżenia również wobec poprzedniego 



wykonawcy, jak i innych podmiotów świadczących usługi transportowe. Problemy 

organizacyjne występowały także przy wcześniejszych realizacjach umów. 

Ad. 20 

Zgłoszono konieczność organizacji posiedzenia wspólnego wszystkich komisji Rady 

Gminy w celu omówienia opracowywanego planu ogólnego gminy. Mieszkańcy zgłaszali chęć 

uczestnictwa w posiedzeniu, dlatego też zaproponowano popołudniowe godziny posiedzenia. 

Ad. 21 

Przewodniczący Rady Gminy Bartłomiej Tutak o godzinie 17:44, po wyczerpaniu 
porządku obrad, zamknął sesję Rady Gminy Dębnica Kaszubska. 

 

Protokołowała: 
Emilia Konopka 
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